



Завершено расследование уголовного дела в отношении жителя Чеченской Республики, обвиняемого в убийстве, похищении человека, вымогательстве в особо крупном размере и незаконном ношении и хранении оружия 13-летней давности

Вторым отделом по расследованию особо важных дел следственного управления Следственного комитета России по Республике Ингушетия завершено расследование уголовного дела в отношении жителя Чеченской Республики 37-летнего Бислана Гинердукаева, обвиняемого в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 105 (убийство), п.п. «а», «в», «г», «з» ч. 2 ст. 126 УК РФ (похищение человека, совершенное группой лиц по предварительному сговору, с угрозой применения насилия, опасного для жизни и здоровья, с применением оружия, из корыстных побуждений), п. «б» ч. 3 ст. 163 УК РФ (вымогательство в особо крупном размере) и ч. 1 ст. 222 УК РФ (незаконное приобретение, хранение, перевозка и ношение оружия и боеприпасов).

12 февраля 1998 года на окраине селения Яндаре Назрановского района Республики Ингушетия обнаружено тело жителя данного селения 39-летнего Адама Даурбекова с огнестрельным ранением в области груди.

В результате грамотно спланированной и организованной работы следствию удалось получить необходимые доказательства, установить место нахождения и 19 мая 2011 года задержать на территории Чеченской Республики подозреваемых в совершении убийства 13-летней давности - 37-летнего Бислана Гинердукаева, который после совершения данного преступления проживал под другими анкетными данными, и 45-летнего Аслуди Вазаева.

До их задержания следователями второго отдела, совместно с оперативными сотрудниками управления уголовного розыска МВД России по Республике Ингушетия, 2-го межрегионального оперативно-розыскного отдела Главного управления МВД России по Северо-Кавказскому федеральному округу и МВД России по Чеченской Республике по месту проживания одного из подозреваемых проведены обысковые мероприятия, в ходе которых изъято огнестрельное и холодное оружие, а также самодельное взрывное устройство, так называемая «Хатабка».

После проведения неотложных следственных действий Вазаев был освобожден из-под стражи,



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Ингушетия

уголовное преследование в отношении него по подозрению в убийстве было прекращено в связи с его непричастностью. Надтеречным районным судом Чеченской Республики он осужден за совершение преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 222 УК РФ (незаконный оборот оружия).

По уголовному делу выполнен большой объем работы, в том числе многократные командировки следователей и оперативных работников в Краснодарский край и Чеченскую Республику. На территории Республики Ингушетия и Чеченской Республики проведена проверка показаний на месте с участием потерпевшего 44-летнего жителя Краснодарского края, который указал на место его похищения и последующего содержания в неволе в ноябре 1997 года. Проведены очные ставки потерпевших и свидетелей с обвиняемым Гинердукаевым.

В результате проделанной работы следствию удалось установить и допросить по уголовному делу около 70 свидетелей и очевидцев преступления 13 летней давности.

В рамках расследования данного уголовного дела следствием выявлен ряд преступлений тяжкой и особо тяжкой категорий.

Установлены подозреваемые в совершении данных преступлений - жители Чеченской Республики 33-летний Аслан Анзоров, 32-летний Магомед Закаев и житель Республики Ингушетия 39-летний Адам Даурбеков.

По данным следствия, вечером 12 февраля 1998 года Гинердукаев, находясь на окраине селения Яндаре Назрановского района, вблизи федеральной автомобильной дороги «Кавказ», в ходе возникшей ссоры на почве ранее сложившихся неприязненных отношений, связанных с похищением жителя Краснодарского края и требованием выкупа за его освобождение, совершил убийство Адама Даурбекова из имевшегося при себе огнестрельного оружия.

Подозреваемые Анзоров и Закаев погибли при различных обстоятельствах в период с 1997 по 2009 годы. Уголовное преследование в отношении них прекращено в связи с их смертью.

Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело в отношении Гинердукаева с утвержденным обвинительным заключением направлено прокурором в суд для рассмотрения по существу.

28 Марта 2012

Адрес страницы: <https://ingushetia.sledcom.ru/news/item/619603>



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Ингушетия
